

Курс «Христианская этика-4»

Видеолекция 7: Как превратить «ужасную работу»

в «работу вашей мечты»? (Часть 2 – Совершенный Начальник — Иисус Христос и ваше новое положение)

Дэвид Феддес

Во время прошлой лекции мы дали описание идеальной работы, которую можно назвать «работой вашей мечты»:

- Начальник — идеален и хорошо относится к вам.
- Хорошая работа всегда связана с достойной оплатой и с возможностью однажды стать совладельцем.
- Вы имеете прекрасные перспективы и безграничные возможности для продвижения.
- Наказания справедливы и имеют положительный смысл поскольку помогают понять ошибки и стать лучше.
- Задачи - увлекательны и значимы. Вы уверены в том, что выполняете действительно важное дело: приносите пользу людям, служите ценному делу, совершаете поступки, которые способны спасать жизнь людей и даже изменять мир.
- Важными сторонами являются престиж и статус. Вы не ощущаете себя на нижней ступени социальной лестницы.
- И, наконец, работа-мечты даёт чувство полной безопасности. Здесь нет риска потерять рабочее место.

Посмотрим, как вышеуказанные характеристики идеальной работы могут быть применены к нашей жизни, работе и служению.

В первом послании к Коринфянам апостол Павел написал: «Каждый оставайся в том звании, в котором призван. Рабом ли ты призван» — то есть призван в христианскую жизнь, рождён свыше, стал последователем Иисуса Христа — «не смущайся; но если и можешь сделаться свободным, то лучшим воспользуйся. Ибо раб, призванный в Господе, есть свободный Господа; равно и призванный свободным есть раб Христов. Вы куплены дорогою ценою; не делайтесь рабами человеков» (1-Коринфянам 7:20-23).

Обратите внимание, что говорит Павел: не смущайся, если ты всё ещё находишься в положении раба. Если есть возможность освободиться — воспользуйся ею. Но и в том, и в другом случае, продолжай служить Господу. Не считай себя рабом человека. Считай себя свободным во Христе. Во времена Римской империи, когда рабы становились христианами, они могли переосмыслить свой статус и положение. Появление Бога в их жизни возвышало их: они знали, что являются свободными людьми во Христе, независимо от того, что о них думали их господа.

Сегодня мы, говоря на тему работы и служения, можем применить эти слова к самим себе. Мы должны осознавать, что и мы «куплены дорогою ценою». Рабы покупались за деньги, а мы куплены ценой крови Иисуса, а потому принадлежим Ему. А принадлежать Владыке Вселенной и не быть рабом человека — это великое благо.

Поэтому измените своё отношение к жизни и осознайте, что благодаря Христу, каждая работа, которую мы имеем, может быть «работой вашей мечты».

Совершенный Начальник — Иисус Христос

Послание к Колоссянам 3:24 подчёркивает: «*вы служите Господу Христу*».

В шестой главе послания к Ефесянам, говорится о том же: «повинуйтесь...не с видимою только услужливостью, как человекоугодники, но как рабы Христовы, исполняя волю Божию от души, служа с усердием, как Господу, а не как человекам» (Ефесянам 6:6-7).

Всегда помните, кто ваш настоящий Начальник. Это центральная мысль данных отрывков. Именно этот факт превращает ужасную работу в благословенную.

Иисус Христос совершенен. Поэтому вы имеете Совершенного Начальника, Который любит вас. Ваша «зарплата» не является мизерной – вы имеете великую долю во всём, что принадлежит Ему. Служа Иисусу Христу, вы имеете безграничные возможности для развития. Наказания всегда основаны на фактах и справедливы. И, поскольку, вы принадлежите Христу, и Он любит вас, то все эти наказания — вам во благо.

Задания, которые поручает Христос, всегда значимы и увлекательны. Ваш статус сына или дочери Самого Бога — высочайший из всех возможных. Здесь нет риска потерять работу - вы будете трудиться для Господа, до тех пор, пока Он снова не придёт за вами. Сама Библия называет верующих во Христа «царственным священством».

Давайте рассмотрим это подробнее и посмотрим, как Библия объясняет эти истины.

Знать, кто ваш Наставник, и понимать, что вы служите Господу Христу, значит делать всё в свете этой истины. Когда Иисус Христос - ваш Начальник, вы имеете не только совершенного Руководителя, но и любящего. Он не обращается с вами как с рабами. Христос сказал: «*Я уже не называю вас рабами... Я назвал вас друзьями*» (Ев. Иоанна 15:15). Иисус имеет близкие отношения с нами, Он принимает нас как друзей и как членов Своей семьи. В послании к Евреям написано: «*Он не стыдится называть их братиями*» (Евреям 2:11). У вас есть — совершенный Начальник, который сильно любит вас. Никогда не забывайте об этом!

Кем бы ни был ваш земной начальник, выполняйте всё, что вы должны делать на рабочем месте не только для него, но прежде всего для Иисуса Христа — Начальника, Который одновременно является и Человеком, и Богом.

Оплата труда — наследие во Христе

«Зарплата», которую мы имеем от Господа — превосходная. Мы имеем прекрасную часть во всём, что принадлежит Ему. Представьте, что, если бы кто-то дал вам хорошую зарплату и сказал: «У меня есть программа участия каждого работника во всей прибыли: всё, что приносит компания, будет для вашей пользы. Более того, я сделаю вас наследником всех богатств владельца».

Послание к Колоссянам, глава 3, говорит: «*что в воздаяние от Господа получите наследие*». Наследие — это то, что мы получаем как сыновья и дочери Божьи. Писание утверждает: «*А если дети, то и наследники*». Всё ваше. Вы — Христовы, а

Христос — Божий. В качестве награды Бог обещает нам участие в наследстве. И потому, что бы ни сделал человек доброго, он получит награду от Господа, вне зависимости от того, раб он или свободный.

В двадцать пятой главе Евангелия от Матфея, содержится притча Иисуса Христа о награде за правильное использование «талантов», то есть ресурсов, вверенных человеку. Когда люди предстанут перед Ним, тем, кто любил Его и служил Ему как своему Начальнику, Он скажет: «хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего» (Ев. Матфея 25:23). Какие слова! «Войди в радость Господина твоего». Ты — наследник Бога. Ты наследуешь всё, что Христос приобрёл для тебя. Его царство — это то наследство, которым Он делится со всеми Своими сотрудниками.

Поэтому не стоит жаловаться на маленькую зарплату. Мы участвуем в величайшей программе распределения прибыли во всей истории Вселенной. У нас самая потрясающая «пенсионная программа», какую только можно представить. Сказанное относится не только к будущим событиям. И сегодня Бог не оставляет нас. Бог даёт нам всё необходимое на каждый день. На Него можно рассчитывать всегда. Он сказал: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам» (Ев. Матфея 6:33).

Повышения по службе и вечное царствование

Заканчивая притчу о талантах, Иисус говорит: «хорошо, добрый раб! за то, что ты в малом был верен, возьми в управление десять городов». Это нужно понимать так: сейчас мы трудимся для нашего Господина - Иисуса Христа. Может сегодня нам поручено что-то малое, но грядёт большее. Если мы верны в малых обязанностях здесь, на земле, то в будущей жизни нас ожидают великие поручения.

Христос говорит: «Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моём» (Откр. 3:21). Давайте ещё раз поговорим о повышении по службе. Может ли быть более высокая награда, чем сидеть на одном престоле с Самим Иисусом Христом? Если вы служите Господу Христу, то ваше будущее уже описано как право царствовать вместе с Ним. «И будут царствовать во веки веков» — говорит Библия. Нам будет дана ответственность и власть даже над могучими ангелами Божиими. Удивительно! Выше такой награды не существует — править вместе с Иисусом Христом и иметь власть даже над ангелами.

Поэтому не унывайте, если продвижение в вашей земной работе или служении не приходит сразу. Живите верой, а не только видимым. Живите верой в обетования Божии.

Наказание от Господа — справедливое и для блага

В этой жизни бывают наказания, но если они от Господа, то они всегда справедливы и основаны на фактах. Иисус говорит, что каждому воздаст по делам его (Матфея 16:27). Апостол Павел в послании к Колоссянам утверждает: «А кто неправо поступит, тот получит по своей неправде, у Него нет лицеприятия» (3:25).

Эти слова звучали особенно остро для рабов, чьи господа порой были несправедливы. Но Библия говорит: «у Бога нет лицеприятия». Это значит, что и жестокие хозяева дадут ответ перед Богом. Точно так же и работники, которые не исполняют своих обязанностей, ответят перед Господом. Если работник получает пищу и оплату, но не делает своей работы, он даст за это отчёт. Но и начальник,

который недоплачивает или не проявляет справедливости, также ответит пред Богом.

«И вы, господа, поступайте с ними так же, умеряя строгость» (Еф.6:9) — одна из самых радикальных фраз Библии. В то время хозяева имели абсолютную власть над жизнью и смертью рабов. Но Господам, которые стали христианами сказано: относитесь к рабам так же, как они должны относиться к вам. То есть как к равным. Послание к Колоссянам добавляет: *«Господа, оказывайте рабам должное и справедливое»* (Кол. 4:1). Иными словами, плати им то, что они заслуживают. Тогда они перестают быть рабами и становятся справедливо вознаграждаемыми работниками.

Если же ты, как работник, не исполняешь своего, или как начальник несправедлив к людям, знай: придётся дать ответ пред Богом. Его наказания всегда справедливы, а не случайны и не капризны.

И даже когда Бог допускает в нашу жизнь трудности, Он делает это ради нашего блага. *«Господь наказывает нас для пользы, чтобы нам иметь участие в святости Еgo»* (Евреям 12:10). Нужно заметить, что наши жизненные трудности — это не столько наказание, сколько воспитание, то есть помочь в формировании нашего характера и возрастания в благодати.

Бог допускает нам проходить через трудные времена на работе, чтобы мы возрастили в благодати. Он использует разнообразные трудности, чтобы воспитывать нас, чтобы результат был во благо нам самим, и чтобы мы стали причастниками Его святости. Происходящее с нами не всегда является наказанием. Часто это лишь проявление дисциплины в целях воспитания. Подобно тому как физические упражнения тоже являются дисциплиной: это не наказание, а тренировка, которая закаляет нас, чтобы мы были готовы к совершению большего труда во славу Господа. В любом случае мы можем быть уверены: когда Бог решает вопрос нашей дисциплины, это всегда будет справедливо и обоснованно.

Однако, мы должны честно признать: иногда начальники бывают несправедливыми и чрезмерно суровыми. И даже тогда у нас есть великое призвание — идти по следам Иисуса Христа. Апостол Пётр говорит: *«Слуги, со всяким страхом повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и суровым. Ибо то угодно Богу, если кто, помышляя о Боге, переносит скорби, страдая несправедливо. Ибо что за похвала, если вы терпите, когда вас бьют за проступки? Но если, делая добро и страдая, терпите, это угодно Богу. Ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Еgo»* (1-Петра 2:18-21).

Это великое задание — следовать стопам Иисуса Христа. Много лет назад Чарльз Шелдон написал книгу *«По Его следам»*, а спустя десятилетия вопрос, который был задан в этой книге, стал очень популярным: *«Что бы сделал Иисус?»* Отсюда возникло движение *WWJD* (*What Would Jesus Do?* — *«Что бы сделал Иисус?»*). Немногие знают, что исходный контекст книги *«По Его следам»* был именно в этих словах, обращённых к рабам: когда их несправедливо наказывали, они шли по следам Иисуса, если, продолжая терпеть, они делали добро.

Имейте в виду: всем нам предстоит страдать. Вопрос только в том, будете ли вы страдать за зло или за добро. Не доверяйте проповедникам ложного учения о «процветании», которые говорят, что если у вас достаточно веры во Христа, то вы

никогда не будете страдать. Библия говорит, что Вы будете страдать. Вопрос лишь в том, за что именно?

Пётр говорит: какая вам польза, если вы терпите наказание за грех и плохие поступки? Вы просто получаете заслуженное. Но если, делая добро, вы страдаете и терпите — тогда вы идёте по следам Иисуса Христа, Который тоже страдал, делая добро. Это возвышенное призвание — ходить по стопам Самого Господа.

Подумайте об этом применительно к своей работе. Вы можете приводить других ко Христу. Если вы христианин и работаете на неверующего начальника, жалейте не себя, а его. Ведь вечный ад гораздо хуже, чем несколько лет тяжёлого труда. Писание многократно обращалось к тем, кто были рабами: если ты христианин, а твой господин — нет, не считай, что он имеет всю власть над тобой. Думай о том, что именно ты можешь повлиять на него. И не себя, а его считай тем, кто действительно заслуживает сожаления.

Рабы должны повиноваться своим господам во всём. Они должны быть покорными, не спорить, не красть у хозяина, а проявлять верность во всём. Зачем? Чтобы во всём быть украшением учению Бога, нашего Спасителя. Чтобы своей жизнью делать веру привлекательной и помочь начальнику и окружающим приблизиться к Господу.

Какой бы ни была ваша работа, главное задание — сделать христианскую истину привлекательной для неверующих начальников и коллег. Если вам кажется, что ваша работа незначительна и не приносит особого результата, подумайте ещё раз. От вашего труда зависит, где окажутся вечные души людей. Честность, усердие, готовность к сотрудничеству, а не к ссорам — всё это украшает учение о нашем Спасителе и делает Иисуса Христа привлекательным для тех, кто так нуждается в Нём.

«Всех почитайте, братство любите, Бога бойтесь, царя чтите. Слуги, со всяkim страхом повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и суровым» (1-Петра 2:17-18). Снова мы слышим тот же призыв: делайте христианство привлекательным, а не вызывающим презрение. А те, у кого господа — верующие, не должны пренебрегать ими только потому, что они братья во Христе. Напротив, служить нужно ещё усерднее, ведь хорошо сделанная работа приносит пользу возлюбленным братьям. Если у вас верующий начальник — благодарите Бога. И помните: всё, что вы делаете на благо начальника или компании, вы делаете для брата во Христе. Это должно вдохновлять вас на ещё большее усердие.

Итак, размышляя о своей работе, помните: мы идём по следам Иисуса, мы делаем Евангелие привлекательным для тех, кто нуждается в Спасителе, мыносим добро другим и помогаем братьям во Христе, если трудимся на них. А каков статус нашей работы? Самый высокий. Сам Иисус сказал: «ибо один у вас Учитель — Христос, все же вы — братья». Эти слова способны изменить мир. Люди больше не разделяются на высших и низших, рабов и свободных, господ и слуг. У нас один Учитель — Иисус Христос и все мы являемся братьями.

Апостол Павел написал: «где нет... раба, свободного, но всё и во всём Христос» (Кол.3:11), «нет раба, ни свободного... ибо все вы одно во Христе Иисусе» (Гал.3:28). Во Христе раб имеет такой же статус, как и самый влиятельный правитель, собственник или начальник в мире. Никогда не забывайте об этом.

К тому же письму к колоссянам, где сказаны эти истины, Павел отправил с Онисимом. А Онисим когда-то сбежал от своего господина Филимона — он был

беглым рабом. Однажды он встретил Павла, уверовал во Христа и стал его верным помощником. Теперь Павел отправлял Онисима обратно к Филимону с посланием к колоссянам и личным письмом, которое позже вошло в Библию под названием «послание к Филимону». В том письме Павел просил Филимиона принять Онисима уже не как раба, а как возлюбленного брата. Здесь исполняются слова Иисуса: «один у вас Учитель — Христос, все же вы — братья». Во Христе мы принимаем друг друга не как рабов, а как братьев. Мы все — царственное священство в Царстве Божьем.

В служении Господу мы имеем настоящую безопасность — здесь нет риска потерять своё место. Иисус сказал: «Блажен тот раб, которого господин его, придя, найдет поступающим так; истинно говорю вам, что над всем именем своим поставит его». Здесь мы видим и награду — наследие и честь, которые мы получим, когда Христос вернётся, и одновременно — призвание трудиться для Него до Его пришествия. У нас есть подлинная «гарантия работы»: Бог каждому из нас поручил определённую задачу, и мы исполняем её до тех пор, пока Он не придёт или не призовёт нас к Себе через нашу физическую смерть.

Поэтому мы должны продолжать трудиться для Него. Апостол Павел призывает нас: «Братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом» (1- Кор. 15:58). Ваша работа никогда не будет бесполезной, если вы трудитесь во имя Господа. Нужно также заметить, что эти слова Павла записаны в завершение великого раздела о воскресении Иисуса и о нашем воскресении.

Итак, нам нужно понять: Христос призывает нас преобразить нашу «ужасную работу» в «работу нашей мечты». Ежедневно проходя небольшой отрезок вашего жизненного пути с Господом, помните, что вы имеете совершенного Начальника и, что Он любит вас. Не для всех людей сказанное является очевидным. Это можно увидеть лишь тогда, когда человек живёт верой в Иисуса Христа. Всё то, о чём я говорю, невозможно для тех, у кого нет веры, и кто смотрит только на обстоятельства своей земной жизни.

Когда возносите своё сердце к небесам и устремляете мысли к «горнему», туда, где Христос восседает по правую руку Бога, когда вы переводите свой взгляд с земного на небесное и размышляете об Иисусе Христе, Который царствует уже сейчас и Который придёт вновь со Своим наследием, тогда всё в вашей жизни преображается. Ваша жизнь и труд приобретают новый смысл: ваш Начальник совершенен, а ваша плата — это вечное наследство на небесах.

Во времена Римской империи рабы не имели никакого права на наследство. И всё же Писание снова и снова говорит им: «Вы унаследуете всё». Возможности для развития и повышения — безграничны: вы будете царствовать вместе с Ним и сидеть с Ним на престоле. Даже наказания и дисциплинирование справедливы и предназначены для нашего блага.

Задания, которые нам даёт наш Господь, — это увлекательные и важные поручения. Он предназначил нам идти Его путём, страдать ради Него, вести неверующих к познанию Христа как своей работой, так и словами и приносить пользу братьям и сёстрам по вере.

Каков наш статус? Сам Сын Человеческий пришёл не для того, чтобы Ему служили, но, чтобы послужить и отдать жизнь Свою для искупления многих. Во Христе нет ни

раба, ни свободного, но Христос — всё и во всём. Мы все имеем одинаково возвышенный статус во Христе Иисусе.

А пока день встречи на небесах ещё не настал — выполняйте своё дело. У каждого из нас есть своё место в Божьем плане, а потому продолжайте служить на своём месте. А если, вы считаете, что у вас здесь, на земле, работа не только ужасная, но и неприемлемая, и как сказал апостол Павел, представится возможность сменить её — то сделайте это. Если есть возможность освободиться от неё и найти лучшую — сделайте это и на новом месте служите Господу ещё усерднее.

Где бы вы ни были: на новом посту или на старом, вы можете преобразить свою работу и превратить «ужасную» должность в благословение, потому что вы трудитесь для Царя царей, Господа господ, Друга, который ближе, чем родной брат. Вы трудитесь для нашего Господа Иисуса Христа. Вы — наследник Христов, дитя Божие, сын или дочь Царя вселенной. И когда вы совершаете своё служение для Него, вы не просто чувствуете себя царём или царицей, но, по Слову Божьему - вы действительно являетесь царственным священством.